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на економічну і технологічну складові аквакультури мають глобалізаційні 
процеси, від яких українське суспільство намагається самоізолюватися, а не 
вивчати та використовувати для розвитку. 

Таким чином, пропонуємо для аквакультури розробити стратегічний план 
дій, в якому визначити мету, завдання, ресурси розвитку, передбачити виклики та 
механізми їх подолання. Водночас, однією з важливих передумов для розвитку 
аквакультури є визначення місця української аквакультури на світовій арені. 
Потрібен пошук власних ринків збуту за умов глобалізації ринків та спеціалізації 
виробництва, і не лише у напрямі виробництва товарної продукції, але і за 
іншими напрямами розвитку аквакультури. 
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Створення та функціонування суб’єктів аквакультури регламентується 
різноманітними нормативно-правовими актами. Це стосується насамперед сфери 
орендно-майнових відносин, державної підтримки сільськогосподарських 
виробників, природокористування та охорони навколишнього середовища 
(екології), ветеринарії, впливу шкідливих речовин або корисності на здоров’я 
людини, оподаткування, страхування ризиків тощо (рис. 1). 

Нормативно-правове регулювання в поєднанні з галузевими та іншими 
особливостями (рис. 2) постають базовими передумовами організації виробництва 
продукції аквакультури в системі забезпечення ефективності функціонування 
суб’єктів господарювання та продовольчої безпеки України. 
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Рис. 1. Система нормативно-правового регулювання господарської 
діяльності суб’єктів аквакультури [1–2] 

 

Сучасний стан аквакультури в Україні потребує: 

– гармонізації та імплементації стандартів, норм, нормативів та правил 
ведення аквакультури відповідно до норм ЄС, зокрема у розрізі забезпечення 
якості та безпеки продукції, а також зниження шкідливого впливу на навколишнє 
середовище; 

– розробки державних та регіональних програм й стратегій підтримки та 
розвитку суб’єктів аквакультури, зокрема у напрямах: раціонального 
використання, збереження, відтворення водних об’єктів та біоресурсів; 
фінансування науково-технічних розробок; інформаційного забезпечення; 
податкових пільг та страхування ризиків; 

– дослідження та впровадження у практику провідного світового та 
вітчизняного досвіду щодо організації виробництва, праці та управління 
суб’єктами аквакультури тощо. 
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Рис. 2. Галузеві, технологічні та інші особливості суб’єктів аквакультури [1, 2] 
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Генеральна асамблея ООН проголосила 2022 рік Міжнародним роком 
кустарного рибальства і аквакультури. Саме це має привернути увагу світової 


